

# ΒΕΛΤΙΣΤΟ ΨΗΦΙΑΚΟ ΔΙΔΑΚΤΙΚΟ ΣΕΝΑΡΙΟ

## «Η Μεσόγειος θάλασσα»

Στην πλατφόρμα «ΑΙΣΩΠΟΣ» (<http://aesop.iep.edu.gr/>) επιλέγουμε «ΨΗΦΙΑΚΑ ΔΙΔΑΚΤΙΚΑ ΣΕΝΑΡΙΑ» και στο αριστερό τμήμα της σελίδας που ανοίγει «ΓΝΩΣΤΙΚΟ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ – ΓΕΩΓΡΑΦΙΑ (ΔΕ)» πηγαίνουμε στη 2<sup>η</sup> σελίδα και επιλέγουμε το σενάριο «Η Μεσόγειος θάλασσα» ή απ' ευθείας κάνοντας κλικ εδώ <http://aesop.iep.edu.gr/node/20278>.

### Εκπαιδευτικό Πρόβλημα:

Να γνωρίσουν οι μαθητές τα φυσικά χαρακτηριστικά της Μεσογείου και να μάθουν για τους ανθρώπους και τους πολιτισμούς της.

### Διδακτικοί Στόχοι:

1. Ποια είναι τα φυσικά χαρακτηριστικά της Μεσογείου και πως σχηματίστηκε
2. Πως σχετίζεται ο χώρος της Μεσογείου με την ιστορία των λαών και των πολιτισμών που αναπτύχθηκαν
3. Ποια περιβαλλοντικά προβλήματα δημιουργούν οι ανθρώπινες δραστηριότητες στη Μεσόγειο

Για την επίτευξη των παραπάνω στόχων διατίθενται 2 τουλάχιστον διδακτικές ώρες ως εξής:

Την 1<sup>η</sup> διδακτική ώρα για την ευαισθητοποίηση και την πρόκληση του ενδιαφέροντος των μαθητών, τους δίνουμε να αναγνώσουν δυνατά μέσα στην τάξη ένα επιλεγμένο απόσπασμα από το βιβλίο του Γάλλου ιστορικού Φερνάντ Μπροντέλ με τίτλο «Μεσόγειος – Ο χώρος και η ιστορία».

Στη συνέχεια απαντούν στο φύλλο εργασίας και ελέγχουν τις γνώσεις που απέκτησαν σχετικά με τα γεωμορφολογικά χαρακτηριστικά της Μεσογείου μέσω του διαδραστικού χάρτη, της διαδραστικής παρουσίασης και της αντιστοίχισης καθώς και από δύο κουίζ (στόχος 1).

Τη 2<sup>η</sup> διδακτική ώρα παρουσιάζουμε στους μαθητές φωτογραφίες από πολιτισμικά στοιχεία περιοχών της Μεσογείου (Ελλάδα, Νότια Ιταλία) και τους ζητάμε να αναγνωρίσουν όσα μπορούν. Από τα διάφορα πολιτιστικά στοιχεία και τις αλληλεπιδράσεις τους στους λαούς της Μεσογείου εστιάζουμε στη Μουσική (διαθεματική προσέγγιση) (στόχος 2).

Τέλος για τα περιβαλλοντικά προβλήματα στη Μεσόγειο (στόχος 3) παρουσιάζονται δύο διαδραστικοί χάρτες από τη σειρά των "European Atlas of the Seas" στον διαδραστικό πίνακα ή περιηγούνται σ' αυτόν μόνοι τους οι μαθητές από τον υπολογιστή τους.

Κώστας Τσερπέλης (ΠΕ04.05)

4<sup>ο</sup> Γυμνάσιο Ηρακλείου Αττικής